



认清形势 开拓创新 努力实现富民强市

高邮市市长 王正宇

富民强市,是我市深化改革、加快发展的根本目标,做好一切工作的基本出发点和落脚点。富民强市的实质就是要把我市的经济建设搞上去,努力使我市的经济建设始终保持一个较快的发展势头。这是深入贯彻党的十五大、十五届四中全会以及中央、省市经济工作会议精神的必然要求。我们一定要从对人民负责、对历史负责的高度认清形势,迎难而上,开拓创新,增强富民强市的紧迫感和责任感。从当前的发展环境来看,我们面临着抓好经济建设的有利条件和发展机遇,如国际国内市场宏观形势趋于好转,经济发展的政策环境比较宽松,这对我市加快经济发展提供了比较好的条件。但是我们也清醒地认识到,当前经济社会生活还存在着不少困难和问题。就我市而言,一是财政趋紧,对经济发展、社会进步形成了较大的制约。二是经济发展势头趋缓,工业产品结构落后、技术创新能力不足,企业亏损面较大,发展后劲不足。农业结构性矛盾日益突出,买难卖难与增产不增收等诸多矛盾经常困扰农业发展。开拓市场的难度也进一步加大。三是居民收入增长缓慢,少数群众的生活比较困难。正视和解决这些困难和问题,是政府工作的义不容辞的职责。我们必须进一步振奋精神,坚持发展不动摇。作为领导者,既藐视困难,又重视困难,更要寻求解决困难的办法和措施,努力化被动为主动,变压力为动力,视挑战为机遇,切实承担起富民强市的责任。广大干部群众说得好,市场竞争不让人,不挣不抢是庸人,错过时机是罪人。如果一切都等时机成熟,万事具备,东风不缺,再思进展,必须失去时机;如果一切都按常规办事,开“顺风船”、当“太平官”,不敢越雷池半步,是实现不了富民强市目标的。

多年来的实践经验告诉我们,拉动经济增长最重要的是激发企业的活力。今年,市委、市政府决定在全市开展“项目建设推进年”活动,目的就是通过开展项目建设,激发企业不断向前发展。坚持多路并进:一路是集中精力抓好一批重点项目,想方设法保证重点项目尽快投产、达产。第二路是加快“短平快”项目建设,从多方面部署实现投产。第三路是常年不懈抓好储备工作。实行多元投入:用足政策,争取国家和各种政策性投入;外引内联,千方百计吸引外资投入;放手发展个体私营经济,鼓励民资投入;实施积极的财政政策,增加地方资金投入;改善银企关系,增加金融信贷投入;推进中心城镇建设,引导农村资金投入。求助多方支持:上下增强大局意识,树立一盘棋思想,一切从大局利益出发,形成与高邮经济一荣俱荣、一损俱损的共识,少说多干,少议论多实践,少指责多帮助。为此各

级领导的干部都要齐心协力突出财源经济建设,转变经济工作思路,努力实现产值经济向财源经济过渡。在发展地方经济中,既要保持经济持续快速增长,更要注重结构的优化和效益的提高,壮大政府实力,富裕一方百姓。在工作上要着力把握以下几个重点:一是加快农业结构调整,努力发展高效农业。二是突出工业主导地位,努力实现提速增效。三是坚持改革促动,推进企业加快发展。四是实施外向带动,加快发展型经济。在加快经济发展的同时,继续实施科技兴市战略、深入开展技术创新活动,大力推进教育事业,继续发展文化、卫生、体育事业,抓好计划生育、土地管理、环境保护工作,落实可持续发展的各项措施,促进全市经济和社会的协调发展。

加强政风建设,坚持廉政勤政,为实现富民强市提供有力的政治保障。面对新情况、新问题,我们既要敢闯敢试,又要善于学习,探索规律,开拓前进。首先要围绕讲政治来安排学习,进一步提高自己贯彻党的基本路线、方针、政策的自觉性和坚定性,在根本上把握好政治方向。二要围绕讲正气来安排学习,在全市上下大谈正气、大树正气、大学正气,形成崇尚先进、学习先进的风气。三要围绕提高自己的综合素质来安排学习,不断增强我们工作中的原则性、系统性、预见性和创造性,不断增强我们工作的号召力。新时期的政府工作,对各级领导的自身素质提出了很高的要求。这就需要进一步深入调查研究,通过经常深入的调查研究,不断掌握新情况,总结新经验,提出新举措,使政府决策更加贴近实际,顺乎民意。还要立足高邮实际情况,做到不唯上、不唯书,不摆花架子,不搞形式主义,走适合自身优势的发展之路。三要脚踏实地埋头苦干多务实,环环紧扣一着不让抓落实。过去,我们有的事情没有办好,不是见事迟,而是干事慢,没有抓紧抓实抓到位,今后一定要引以为戒。

为了实现富民强市目标,全市各级领导班子要上下一条心,拧成一股绳,形成合力,团结奋斗。特别是领导班子成员之间,主要负责同志要当好“主角”,挑好大梁,副职要甘当“配角”,服从分工,相互多理解、多支持、多配合、少推诿,共同推动政府工作的开展。政府各部门要转变职能,改善服务,与基层结成命运共同体。

此外,还必须廉洁从政,增强向心力。各级领导干部都要正确对待金钱、名誉和地位,按照中央、省、市关于党风廉政建设的统一部署和要求,认真落实廉政建设责任制,狠抓制止奢侈浪费各项规定的落实。